

EDINOST

Uredništvo in upravnitvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20. Telefon 11-57. Dopolni naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasi, reklamacije in denar pa upravnitvu. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Lasti, založba in tisk Tiskarna „Edinost“.

Masaryk-Mazzini

«Prager Presse» je priobčila v pristranih besedah pisano karakteristiko osebnosti predsednika čechoslovaške republike, Masaryka, njegovih umstvenih in srčnih vrlih. Malo je ljudi — je rečeno — ki bi učinkovali tako simpatično kakor predsednik Masaryk. Vzrok temu je v čudoviti skladnosti duha in srca. Nič ni lepšega, nego lice, v katero je dolgo življenje pritisnilo pečat velikega značaja in duha. Masaryk govori kot človek človeku — ne pa kot predsednik, ki dovoljuje avdicence. On hoče slišati kritiko, nasvete, prigovore. On deli dobre na skrivnem. Takaj tajna dejanja so odlični znaki resničnejše veličine, nego pa demagoški govori o osrečevanju ljudstva. Njegova moč ne sloni na kakem mandatu, marveč na njegovi osebnosti. Ta močna in čista osebnost je sklonila Wilsona, da si je usvojil njen evropski mirovni program. Kdor visi na prošlosti, obžaluje Masarykovo dejanje, kdor pa hoče bodočnost, mora priznati, da je bil Masaryk izvrševalec oporoke Mazzinija in njegove vizije o novi ujedineni Evropi. Čechoslovaška republika je postala resnična, dasi se je še pred desetimi leti zdelo to kot utopija. Zopet je pokazala zgodovina, da je ideja močnejša nego sila ter da se jutrsnjega dne resničnost obrazuje iz hrepenenja.

Masaryk ni dete 19. stoletja, katerega materijalizem mu je ostal tuj vse njegovo življenje. On spada v 18. stoletje prosvetljenja in človekoljubja in v 20. stoletje novega idealizma. On tvori most k bodočim duhovom, ki naj mrtvemu življenju in mrtvi politiki podelijo i ljigijoznosti in novega idealizma. Kajti njegovo najbolj notranje bistvo je religioznost. Masarykova usoda je v tolažbo za vse tiste, ki so na podlagi tragičnih doživetij postali pesimisti idealizma. Kajti življenje njegovo je bilo boj za resnico, boj proti predhodkom, proti sovražstvu, proti zatiranju: brez ozira na moč in število nasprotnikov. Njegova nasprotnika sta bila včasih njegova država, včasih pa njegov lastni narod. Proti njima se je boril za resnico in si je priboril prestol, ne da bi ga iskal.

Globoko ga boli nasprotstvo med čechoslovaškim in nemškimi narodom v njegovi državi; ni pa v njegovi moči, da bi odstranil vzroke tega nasprotstva. Kajti on ni nikak diktator, ne po poklicu, ne po značaju. On je konstitucionalen predsednik demokratične države in je tudi sam preverjen pristaša demokratične misli. Zato je krivično, če se mu nalaga odgovornost za vse, kar se dogaja v državi proti njegovim namenom. Težišče njegovega delovanja ni le v tem, kar dela, marveč tudi v tem, kar prepereča s silo svojega mišljenja, svoje oblasti, svoje avtoritete. Pisec zaključuje z željo, da bi Masaryk uresničil najmilejši mu sen: narodno spravo v lastni državi in pa mirno ujedinenje Evrope.

Zakaj smo posneli te lepe besede o osebnosti politika in državnika Masaryka, njegove duševnosti, njegove kulture uma in srca in njegovih plemenitih namenov kot državnika in kulturnega človeka? On stremi po spravi med narodi, po miru med državami. On je borec za resnico in pravico in proti vsaki krivici in vsakemu zatiranju. Mari ta, s srčno krvjo podani opis Masarykovega hotenja in njegovih načinov za doseg postavljenih si ciljev ne zveni kot pravo blagovestje za vse narode, ki trpijo krivico, in vse odlomke narodov, katerih položaj ni v skladu z mišljenjem in hotenjem Masaryka? V tolažbo in pomirjenje jim mora biti ugotovitev, oprta na življensko delo Masaryka in na njegove uspehe: da je ideja — ideja pravičnosti — močnejša, nego vsaka sila!

Posebno tolažljiva je ugotovitev, da je Masaryk zmagal nad predsodi in sovraštvom kljub številnosti njegovih nasprotnikov, da se je povzpela na višino, ne da bi stremel po tem! Masaryk dokazuje s svojim primerom, da so v zmoti tisti, ki se fatalistično vdajajo domnevi, da je boj proti krivici, če je moč na njeni strani, brezupen. On je marveč dokazal, da se je tudi proti najmočnejši krivici možno boriti z močjo ideje — ideje pravičnosti. Zato je Masaryk sovražnik vsakega demagoškega kričanja gromovnikov, ki se kričeče parinjajo kot osrečevalci ljudstva in kakršnih je v vsakem narodu. Kdor hoče služiti in koristiti svojemu narodu, naj dela to s poštenimi in čistimi sredstvi — brez podžiganja grdih nagonov — kakor je delal to Masaryk vse svoje življenje in tako koristil svojemu narodu in njegovemu impozantnemu napreduku ter končno ovenčal svoje čisto rodoljubno delo z osvoboditvijo in ujedinenjem svojega naroda proti vsemu hotenju vojske silnih sovražnikov. Za nas Jugoslovence v Italiji je pa še posebej tolažilno in puhbudo blagovestje v ugotovitvi v «Prager Presse», da

Proračun ministru za zgradbe

BEograd, 11. (Izv.) Na današnji seji narodne skupščine je bila na dnevnem redu razprava o proračunu ministru za javna dela. Ker ni minister Uzunović podal nikakega ekspozicija, je skupščina takoj prešla na razpravo. Muslimanski poslanec Kulenović je ugotavljal, da je proračun ministru za javna dela, ki znaša v svojem celotnem iznosu 436 milijonov, preskromen in da ne bo zadostoval potrebam države. Govoril je nato o slabih poteh in mostovih v Bosni in Hercegovini. Za njim je poslanec Sernek kritiziral stanje cesta in prikolice v Sloveniji.

Na popoldanski seji narodne skupščine je dobil besedo Davidovićev dr. Ranković, ki je kritiziral proračun; govorilo je nato še nekaj poslanec, nakar je dobil besedo minister za zgradbe Uzunović, ki je odgovarjal po vrsti poslancem opozicije ter jim očital pristranost. Vladna večina je nato odobrila proračun za javna dela. Prihodnja seja se bo vršila jutri. Narodna skupščina bo razpravljala o proračunu prometnega ministru.

Trboveljska premožna družba

BEograd, 11. (Izv.) Danes se je povrnila v Beograd ministerjalna komisija, ki je v Ljubljani in v Trbovljah preiskala razmere, ki so dovedle do odpustitve delavcev Trboveljske premožne družbe. Direkcija za šume in rude je objavila, da je TPD odpustila 1800 delavcev skupno z onimi, ki bodo odpušteni s 15. aprila. Vsi so bili odpušteni z odpovedjo. Družba je prvotno nameravala odpustiti 3000 delavcev, a se je še pravčasno posrečilo doseči sporazum in preprečiti ta korak.

Vzrok odpuštanja delavcev je slaba konjunktura v premožni industriji. Posebno madžarski premožni delavci veliki konkurenci. Ustanovila se bo posebna delničarska družba, ki bo skušala z znižanjem cen pobijati madžarsko konkurenco. Spregovoril bo v tej zadevi tudi minister za šume in rude v jugoslovanski narodni skupščini.

Stojadinović pri kralju

BEograd, 11. (Izv.) Danes dopoldne je jugoslov. finančni minister Stojadinović konferiral z ministrskim predsednikom Pašićem, zvečer pa ga je kralj sprejel v avdicijci. Danes je bil Stojadinović tudi v narodni skupščini, vendar pa ni prišel v dvorano.

Vsesokolski kongres v Djakovem

DJAKOVO, 11. (Izv.) V nedeljo se bo tukaj vršil vsesokolski kongres, za katerega se že vrše priprave. Prišli bodo na ta kongres predstavniki jugoslovanske, čechoslovaške in ruskega sokolstva. Razpravljali bodo o raznih sokolskih vprašanjih, zlasti pa o vsesokolskem zletu v Pragi. Določili so Djakovo za sedež kongresa, da s tem počastijo spomin velikega Strossmayerja. Zborovanje bo trajalo ves dan.

Sneg v Srbiji

BEograd, 11. (Izv.) Po vesteh iz Srbije je sinoči zapadel močan sneg. V nekaterih krajih je bil radi hudega snežnega meteža promet docela ustavljen.

Izjave Rakovskega o Društvu narodov

PARIZ, 11. Te dni so jugoslovanski poročevalci v Parizu posetili sovjetskega poslanika Rakovskega, ki jim je v nurnem razgovoru podal naslednje pomembne izjave: «Kakšno je mišljenje sovjetske vlade o vstopu Nemčije v Društvo narodov? «Sovjetska unija je na tem zainteresirana samo kot podpisnica rapalske pogodbe. V ostalem pa je Nemčija službeno izjavila, da se bo strogo čuvala vsakega angažmana proti Sovjetski uniji.» — Kakšno je stališče Sovjetske unije do Društva narodov? «Kakor včeraj, tako danes. Sovjetska vlada ne manifestira želje za vstop v Društvo narodov. Ona hoče očuvati svobodo svoje politike, imeti hoče svobodno roke; noče se pridružiti nobeni skupini sil ali velesil v Društvo narodov, a če bi ostala nevtralna, bi se utegnla znajti med kladivom in nakovalom. Društvo narodov je tudi organizacija drugega političnega in socialnega sistema. V njej bi bili pod silo okolnosti popolnoma izolirani.» — Kakšno je stališče Sovjetske unije do skorajšnjih razorožitvenih konferenc? «Mi smo odločni pristaši razorožitve. Sami imamo relativno najmanjšo armado, broječo pol milijona vojakov. Sovjetska vlada je pristala, da se udeležijo razorožitvene konference pod pogojem, da se bo konferenca vršila izven

Francoska zbornica in senat

PARIZ, 11. Včeraj jutraj se je vršila prva seja nove vlade pod predsedstvom Brianda. Ministri so razpravljali o splošnem političnem in finančnem položaju. Vsi državni podtajniki so bili telefonično obveščeni o svojem imenovanju ter so se pozneje tudi udeležili seje. Prihodnja seja ministrskega sveta se bo vršila v ponedeljek ali v torek predpoldne.

Španjska sile na afriškem bojišču

PARIZ, 11. Po vesteh poročevalca lista «Daily Telegraph» v Tangerju so zgrubili Španci v boju pri Ain Zeitunu za osvoboditev Tetuana 400 mož. Španci so imeli tu 25.000 mož, 16 baterij artiljerije in 40 aeroplanov.

Odpor Rifancev je oslabil po izgubi njihove pozicije

Odpor Rifancev je oslabil po izgubi njihove pozicije Dar Riad in se je imelo vršiti, kakor da bi jim zmanjkala municija. Končni napad na Ain Zeitun je zadel le na šibak odpor, ker so Rifanci že prej izpraznili svoje pozicije. Rifanci so utrpeli velike zgube in so pustili veliko število ujetnikov v španjskih rokah.

Temen položaj na Kitajskem

Wu in Ciang na pohodu na Peking LONDON, 11. Po vesteh, ki so jih prejeli angleški listi, je postal položaj na Kitajskem zelo vznemirljiv in more vsak čas zahtevati novo posredovanje oboroženih sil evropskih držav. Sedanja kriza je postala še težja, ker je dr. Yen odklonil ponudeno mu listino zunanjega ministru, ki je radi tega pekingska vlada še bolj izgubila na svoji itak šibki moči. Dr. Yen je izjavil, da se ni nadati na sodelovanje z tujimi vlastmi, dokler se ne vzpostavi v notranjosti javni mir.

Medtem je bil izliv reke Tien-Tsin blokiran

Medtem je bil izliv reke Tien-Tsin blokiran in v smislu obstoječih pogodb je vohod in izhod inozemskim ladjam prepovedan. Nekoliko ladij, japonskih, ameriških in drugih držav, katere so skušale prodreti blok, je bilo bombardiranih. V Shangaju je prišlo do novih izgredivov proti tujcem za 30. maja, dan obletnice vstaje protéklega leta, se pričakuje izbruh nove stavke, medtem ko so za jutri, obletnico smrti Sun-Yat-Sena, dijaki organizirali proti tujcem protestni shod, za katerega se je že prijavilo 50.000 Kitajcev.

Vojaški poveljniki na jugu Wu in Ciang

Vojaški poveljniki na jugu Wu in Ciang, poveljniki severnih pokrajin, sta sklenila zvezo, da obkolita sile nacionalistov, ki nadzorujejo cono med Pekingom in Tien-Tsinom. Prestolnica in glavno pristanišče Nemške Republike sta popolnoma izolirani, ker sta ta dva generala pretrgala vse železniške zveze. Razen tega je bil izliv reke Tien-Tsin podminiran od pomorskih sil pod Li-Ciang-Lijem.

Preteklo nedeljo so bile utrdbे Takuja, ki so zasedene od vladnih čet

Preteklo nedeljo so bile utrdbे Takuja, ki so zasedene od vladnih čet, bombardirane od pomorskih sil. Generali napadalec so našli v taboriščih vladi zvestih vojakov boljševeške proglase, v katerih se obtožuje Feng, načelnik pekingske vojske.

Nova kitajska vlada se smatra kot zelo zmerna in simpatična

Nova kitajska vlada se smatra kot zelo zmerna in simpatična napram Moskvi v primeru s prejšnjimi. Ako bi se čete generala Fenga morale umakniti, kakor se to zdi zelo mogoče, ni še gotovo, kdo od obeh napadalec da bo kot prvi zasedel Peking. Ciang bi moral prispeti prvi v prestolnico, ampak Wu bi znal pospešiti svoj pohod, ako bi zmagal v kaki odločilni bitki. V tem slučaju bi nastalo vprašanje, da-li bi njuna zveza trajala še dalje.

V tem vojnem vzduhu nadaljuje mednarodna komisija za ekstraterritorialnost svoja dela

V tem vojnem vzduhu nadaljuje mednarodna komisija za ekstraterritorialnost svoja dela ter proučuje novi kitajski zakonik, ki ga kitajska vlada hoče uvesti za vse tujce, ako bi pogodbe z velikimi vlastmi Evrope stopile iz veljave. Komisija si hoče še ogledati sodišča in ječe evropskega tipa v raznih mestih Kitajske in bo šele potem izrekla svojo sodbo glede uvedbe kitajskega kazenskega zakonika tudi za tujce iz Evrope in Amerike.

Tudi vlada Južne Kitajske v Kantonu je pred svojim padcem radi sporov

Tudi vlada Južne Kitajske v Kantonu je pred svojim padcem radi sporov, ki so nastali med posameznimi ministri. Na vzhodni fronti se opaža veliko gibanje čet. Tam so se že začeli boji med sovražnimi si skupinami.

Španjske sile na afriškem bojišču

PARIZ, 11. Po vesteh poročevalca lista «Daily Telegraph» v Tangerju so zgrubili Španci v boju pri Ain Zeitunu za osvoboditev Tetuana 400 mož. Španci so imeli tu 25.000 mož, 16 baterij artiljerije in 40 aeroplanov.

Odpor Rifancev je oslabil po izgubi njihove pozicije

Odpor Rifancev je oslabil po izgubi njihove pozicije Dar Riad in se je imelo vršiti, kakor da bi jim zmanjkala municija. Končni napad na Ain Zeitun je zadel le na šibak odpor, ker so Rifanci že prej izpraznili svoje pozicije. Rifanci so utrpeli velike zgube in so pustili veliko število ujetnikov v španjskih rokah.

Uredništvo in upravnitvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20.

Telefon 11-57. Dopolni naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasi, reklamacije in denar pa upravnitvu. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Lasti, založba in tisk Tiskarna „Edinost“.

Poduredništvo v Gorici: ulica Giosuè Carducci št. 7, I. nadst. Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Peric.



Politične vesti

Madžarska falsifikacijska afera
Končno so prišli v roke višjega državnega pravdnika v Budimpešti zapiski princa Windschgraetza...

DNEVNE VESTI

Pokrajinski gospodarski sveti

Naš rimski dopisnik nam piše:
Na programu tega zasedanja senata je dotedaj 47 zakonskih načrtov, med katerimi so najvažnejši zakonski načrti o ureditvi vojske in pa zakonski načrti o sindikatih...

ko je na neki večerji govoril o falsifikaciji frankov in ko so mu rekli, da utegne biti aretiran, dal smeječ se odgovor, ki bi — če je v skladu z resnico — zelo zmanjšal njegovo kazensko-pravno odgovornost...

NEPOTREBNA ARETACIJA

V ponedeljek zvečer ob odhodu vlaka ob 6. uri so Sv. Lucijski karabinerji na povelje tolimske postaje aretirali g. Krašino. Hotel so znova voditi njegovo ime itd. Potem so preiskali prtljago in vse žepne ter se čudili svoti 25 Lir, ki jih je imel v listnici...

Ovadbna proti županu Pitacco radi poloma Banke Adriatike

Rimski list «Mondo», beneški «Gazzettino» bolonjski «Resto del Carlino» in nekateri drugi listi so objavili vest, da je odvetnik Ferruccio Luizzi vložil pri visokem sodnem dvoru rimskega senata ovadbo proti tržaškemu županu sen. Pitacco v zvezi s polomom Banke Adriatike...

NOV SLOVENSKI LIST

V Ljubljani je začel izhajati list, ki smo ga v slovenski žurnalistični pogrešali. To je neodvisen tednik za vse športne panoge in športno kritiko z imenom «Slovenski sport»...

ČITALNICA

Odbor «Čitalnice» pri Sv. Jakobu v Trstu obvešča vse člane in članice, da se bo vršil v nedeljo, dne 28. marca t. l. točno ob 10 zjutraj društveni redni občni zbor.

Društvene vesti

— D. E. N. Tommaso. Danes ob 19. uri vaje v navadnih prostorih. Negometna tekma z M. D. Tabor - Sežana odpada.

Naše gledališče

«Papa ekscelesca», to silno delo g. Rovevete uprizori dramatični odsek «Čitalnice» v nedeljo popoldne ob 4. — Drama je imela krasen uspeh. V glavnih vlogah igrajo gg. Terčič, Stepančičeva in Sila. Igro režira A. Širok. Scenarijo je izdelal g. Černigoj.

Brandon Thomas: CHARLEJEVA TETKA
V nedeljo, dne 21. t. m. bo uprizoril dramatični odsek M. D. «Prosveta» to duhovito trojezansko komedijo, ki je doživela neštete reprize na vseh odrih.

Iz tržaškega življenja

Nezgodu starega vrtnarja.
Dasi ima že nad sedem kritev na hrbtu, se vrtnar Ivan Cijak, stanujoč v ulici Istria št. 321, čuti še tako čvrstega in gibčnega, da pleza po drevesih, kar si more pri njegovih letih pač malokdo privoščiti.

Nesreča pri delu.
Pri delu na parniku «Atlanta», zasidranem v prosti luki Duca D'Aosta, se je večeraj popoldne ponesrečil 36-letni težak Ivan Sosič, stanujoč v ulici Riborgo št. 21.

Porotno odišče

UMOR V RICMANJIH
Kako se zagovarja bratomorilec
Zaslišanje prit

Včeraj se je nadaljevala razprava proti Ivanu Zulianu in njegovemu sinu, ki se morata zagovarjati radi zločina umora, izvršenega nad lastnim sinom, odn. bratom Josipom.

Kakor znano, je stari Zulian pri zaslišanih trdil da je pri umoru sina popolnoma nedolžen. Za njim je bil zaslišan Ivan Zulian mlajši, ki je sicer priznal svojo krivdo pri groznem zločinu, a se je izgovarjal, da je ubil brata v silobranu.

\*) Walton: Znameniti pisatelj neke knjige o ribjem lovu s trnkom.

to mu je Ivan izpulil iz rok; v divji jezi je potem lopnil z njo brata po glavi. Obtoženec se ne spominja, kolikokrat ga je udaril. Ker je Josip obeljal pri vratih in tako oviral izhod, ga je s pomočjo očeta, ki se je bil medtem opomogel, presnel iz hiše.

Predsednik je nato pričel zasliševati priče. Orožniški brigadir Gobbo, svojčas poveljnik orožniške postaje v Dolini, je povedal, da se je stari Zulian dvakrat zatekel k njemu radi nasilste, ki jih je počenjal njegov sin Josip zavoljo gmotnih interesov.

Krmar Anton Svava iz Ricmanj, ki je bil nato zaslišan, je izjavil, da mu je stari Zulian večkrat potožil slabo obnašanje sina, ki je zahteval, naj mu izplača doto; stavec je pa tarna, da mu ne more dati ničesar.

Ivan Zulian, 82-letni stavec, bratranec obtoženca, je povedal, da je Josip Zulian zahteval izplačilo dote, ker se je namerala poročiti. Oče in brat pa mu nista hotela ustreči; očitno sta si hotela pridržati njegovo doto zase.

Na to trditve priče je stari Zulian pripomnil, da takrat ni ranil sina s krivcem, temveč s kuhinjskimi kleščami; lopnil ga je z njimi ker je sin, ki je bil vinjen, hotel pretepeti sestro.

Na vprašanje branitelja, ali ga je stari Zulian kdaj prosil, da bi ga vzel pod streho čez noč, je krmar Svava odvrnil, da je to res; vendar pa mu ni ustregel, ker se je bal, da bi radi tega imel kake sitnosti od strani starčevih sinov.

Vesti z Goriškega

LJUDSKO GLEDIŠČE - TRG. DOM
Bevkov «Materin greb», ki je dosegel že ob prvi uprizoritvi najboljši uspeh, se v nedeljo 14. t. m. ob 18. uri zopet ponovi. Ta ponovitev je potrebna, da se s tem nudi prilika prav vsem ogledati si to drame domačega pisatelja.

Požari v okolici
Na zapadni strani Kalvarije nad Podgoro je izbruhnil požar. Gorelo je drevje. Taki požari so v gorški okolici zelo pogosti.

DRUŠTVA

Izobraževalno društvo «Pomlad» v Zebčah pri Tolminu priredi svojo prvo prireditve dne 11. 4. na Belo nedeljo. Pridni fantje in dekleta se vztrajno pripravljajo za ta dan in jim je v veselje delo v društvu in na odru.

Dne 14. III. bo imelo svoj redni letni občni zbor Bralno društvo v Ozaljani. Če pregledamo letošnje poslovno leto, moramo reči, da je društvo delalo z vsemi svojimi močmi.

Vsem onim dekletom in fantom, ki danes, ko so nas morali mnogi člani zapustiti, ter iti s trebamom za kruhom, niso še člani, kličemo, da naj pristopijo in podprejo naše delo, saj delajo le sami zase in za ugled vasi in vseh. Pridite in poglejte, da ne boste po zunanem videzu sodili Pri-

PODLISTEK

JULES VERNE: (23)

Skrivnostni otok

Pencroff je našel v travi nekaj gnezd terasov in v vsakem je bilo po dvoje ali troje jajec. Toda ni se dotaknil teh gnezd, zakaj njih lastniki so se morali vrniti. Tu je hotel porazdeliti svoje vrvice s pravimi toni. Oddalžil se je s Harbertom nekoliko odtod in začel pripravljati svojo lovsko napravo skrbno kakor vreden čenec Izaka Waltona.

\*) Walton: Znameniti pisatelj neke knjige o ribjem lovu s trnkom.

dite in pomagajte graditi skupno in enotno hišo tam, kjer je potrebna! Na svideenje torej!

Planinsko društvo v Gorici - III. izlet.
V nedeljo dne 14. t. m. skupina. Odhod iz Gorice s Katarinjevega trga ob 7.30 preko Peči in Trnovca na Sv. Mihael, tu kosilo iz nahrbtnika. II. skupina: Odhod s Katarinjevega trga ob 12.30 čez Kronberg k izviru Lijaga, kjer snidenje s prvo skupino; odtod skupni odhod v Gorico.

Planinci! Udeležite se izletov, ki vam nudijo zabave in zdravja. Zamenjajte kavarniški zrak s planinskim vsaj za eno nedeljo, vsaj za malo časa, in ne bo vam žal! Vsi oni, ki so kdaj bili z nami v skupini, se niso kesali in se bodo še vrnili. Naše geslo bodi: Na planine, na planine, na strme vrhe, kot pravi narodna pesem, ki smo jo tolikokrat peli, na zadnjih izlith.

Sportni klub «Jadrans» priredi na velikonočni ponedeljek svojo običajno športno prireditev. In sicer s sledečim vzporedom: Kolesarska dirka za kupo «Jadrana» ki jo je «Jadrans» dobil lansko leto z zmago svojih dirkačev. 2) Telovadni nastop z različnimi športnimi šalami.

Toliko v vednost vsem drugim sosednjim društvom, da bi ta dan ne prirejala drugih prireditev. Pojasnilo o dirki daje Sportni klub «Jadrans». Natančen vzporedom vsem objavimo pravočasno.

Solkas. V nedeljo, dne 14. marca t. l. priredi «Slovenska čitalnica» dramo v treh dejanjih «Vrtinec» in sicer ob 5. uri popoldne v dvorani g. Alojzija Mozetiča. Drama slika naravnostne prilike sodobnosti ter je pri nas nepoznana in se ni še igrala.

Remče. Naše Bralno in pevsko društvo «Svoboda» priredi v nedeljo dne 14. marca ob 3.30 popoldne v društveni Znidarski, Delpinovi dvorani «Razvalino življenja». Kdor pozna renške igralce in Finžgarjeve drame, v nedeljo gotovo ne bo izostal.

IZ GODOVICA

V petek dne 5. III. 1926. je v hudi uri, ki je razsajala menda po vsem Notranjskem, udarila strela v naš poštni urad in razbila vse telefonske aparate, osmodila leseno omaro in stekla po blaginji do žice in odtod skozi okno. Sreča, da ni bilo v uradu nobenega.

BOVEC

Pevsko društvo «Rombon» v Bovcu je priredilo dne 28. II. in 7. III. pod vodstvom g. Volariča jako dobro uspešno koncerto z bogatim sporedom. Ni moj namen poglobiti se v kritiko glasbe, ampak naj povdarim samo to, da gre vsa čast g. Volariču, ki je v tako kratkem času izvečal zbor «Rombona» in to kljub temu, da je moral začeti z izбором, ki dosedaj sploh ni imel pouka. Vse priznanje gre tudi članom, ki so neutrudno posejali pevskie vaje ter omogočili dober uspeh. — Opazovalec.

Književnost in umetnost

Zbornik za umetnostno zgodovino
zaključuje svoj 5. letnik (1925) s pravkar izdanim 4. zvezkom. Obsežna publikacija je posvečena v glavnem portretnemu slikarstvu na Slovenskem. Prva razprava, «Portretno slikarstvo na Slovenskem od 16. stoletja do danes» (Dr. F. Mesesnel), nas vodi zgodovinsko in razvojno po oni dobi portretnega slikarstva, katero je lanska razstava Narodne galerije odkrila naši javnosti. Posebno vrednost daje razpravi 16 lepih reprodukcij najvažnejših del iz opisane panoge. Dr. F. Stelč je v drugem, obširnem članku peča s spomeniki starejšega portretnega slikarstva na Slovenskem; zasleduje prve pojave portreta v knjižni iluminaciji, v cerkvenih freskah in nagrobnih podobah, vse do osamosvojitve portreta. Tudi ta članek je ilustriran.

stavah. Zvezek ima v prilogi 1 polo Stelčtove ilustrirane topografije Karniškega okraja. V celoti je 4 zvezek «Zbornika» s svojimi 32 slikami izredna publikacija s posebnim pomenom za vse one, ki se zanimajo za naše portretno slikarstvo. Narobe na «Zbornik» sprejema uprava v Ljubljani (univerza).

DAROVI

Mesto cvetja na grob pok. tovarišu Makaroviču daruje N. N. L. 15, N. N. L. 5., dobrovolec L. 15 za «Solsko društvo». Skupaj L. 45.— hrani upravnistvo.

Borzna poročila.

Trst, 11. marca Amsterdamski od 992.— do 1002.— Belgija od 113.— do 113.50; Paris 30.25 do 31.25 London od 121.— do 121.15; New York od 24.86 do 24.90; Španija od 349.— do 353.—; Švica od 478.— do 481.—; Atene od 33.50 do 34.—; Berlin od 3.9.— do 3.95.—; Bukarest od 10.50 do 11.—; Praga od 73.50 do 74.25; Ogrska od 0.9347 do 0.9351; Dunaj od —.349 do —.353; Zagreb od 43.75 do 44.—

Remesniške obveznice 70.40.

VALUTE:

Trst; 11. marca Avstrijske krome od 0.0745 do 0.0832; dinarji od 43.50 do 44.—; dolarji od 21.70 do 24.85; novi po 20 frankov od 95.— do 96.—; funt sterling od 120.75 do 121.10.

MALI OGLASI

FOROČNA SOBA, masivna, nova, naročena za L. 2400.— pri gospej Slovenki. Via S. Zaccharia 4/III, desno. 332

CEVLJARSKA POMOČNICA išče mesta v mestu ali na deželi. Keber, Sežana 42. 335

DELAVCA za skladišče, spretnega zmožnega, večšega italijansčine išče Kmetijsko trgovsko društvo, Trst, via Raffineria 7. 333

PIANINO, črn, nov, s križanimi strunami, glasen, izredna prilika, izredna prilika, se prodaja. Sivitz, via Istituto 22. 334

VINCE kot zlato in kot jajčja kri — se pri Grillju v Trnovem dobi. 289

IZKUŠENA babica sprejema noseče na dom. Via Chiozza 50, Prilidje 328

POMLADNO ZDRAVLJENJE. Trpoški sok (Sciroppo di salsapariglia) izdelan v lekarni Castellonovich, Trst, via Giuliani 42, posebno priporočljiv za starejše proti poopenju žil, ker vsebuje joduro in je vsled tega izborna čistilno in krepljivo sredstvo. Steklenica stane L. 11. 281

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče, Govori slovensko. Slavec, Via Giulia 29. 290

Zobozdravnik

Med. U. dr. D. Sardoč
specijalist za ustne in zobne bolezni
perfekcioniran na dunajski kliniki
ordinira v TRSTU
Via M. R. Imbriani 16, I. (prej Via S. Giovanni)
od 9-12 in od 3-7 321

KRONE

po L. 2.10 komad
Zlato, briljante, platina, 20-kronske zlata komade
kupuje in plačuje po najvišjih cenah
Albert Povh — urarja
Trst, Via Mazzini 46 318

Inserirajte v „Edinosti“

ZAHVALA.

Podpisani se najpriscrnejše zahvaljujete sorodnikom, prijateljem in znanec, ki so na katerikoli način tešili njunega nepozabnega

Vekoslava Kodriča

Istotako se tudi iz globine srca zahvaljujeta vsem, ki so blagovolili spremiti zemске ostanke pokojnika k večnemu počitku. Posebno zahvalo izrekata preč. duhovščini, zdravniku dr. u. Tecilaziču in dr. u. Franzi, dr. u. Slaviku, Maksu Cotiču in drugim zastopnikom raznih korporacij kakor tudi škedenjskemu cerkvenemu pevskemu zboru za ginjlive žalostinke, slednjič topla zahvala darovateljem vencev. (348)

Zalutjoči družini KODRIČ.

Mornar je bil čudovito razburjen in sicer vse drugače kakor je navadno ribič, ki v vodi ne vidi prihajajočega plena.

Potegljaji so kmalu vzbudili pozornost ptičev, ki so kavnsljli po vadi. Trije tetraši so se požrešno vrgli na trnke. Tedaj j Pencroff potegnil in prhanje perotnic mo je takoj izdalo, da so se ptiči ujeli.

«Hural!» je vzkliknil, se vrgel na plen iz se ga polastil. Harbert je plosknil z rokama; prvič je videl, kako se ptiči ulove na trnke, toda skromni mornar mu je zatrjeval, da ni bil to njegov prvi poskus in da ni on iznajditelj tega laskega načina. «V našem sedanjem pečozaju, je pristavil bomo morali še marsikaj drugega iznajti. Tetrase je obesil na noge in veseleč se, da ne prideta domov praznih rok, je rekel Harbertu, da je prišel čas vrnitve, ker dan se je nagibal h koncu. Da bi nazaj domov grede zašla, se ni bilo bati, ker treba je bilo hoditi samo ob reki. Tako sta se lovca okrog šestih vsa utruje na vrnila h kaminom.